

# 爱我中华 歌颂祖国

## 上海解放70周年诗文诵读会



红五月里，春风浩荡，我们满怀激情，相聚一堂，追忆七十年前中国人民谱写的英勇篇章；

红五月里，鲜花怒放，我们心潮澎湃，前事不忘，讴歌七十年前赤县神州铸就的历史辉煌！

1949年，伴随着战火的浓烈硝烟，为挣脱千年枷锁，中华民族终于呐喊出历史的最强音——解——放！



日前，一场以《爱我中华》为主题，庆祝新中国成立70周年暨上海解放70周年“凯旋浦江·再铸辉煌”诗文诵读会在中共四大纪念馆举行。诵读会以一种别开生面的形式与内容让人重温起70年前发生的可歌可泣的故事。

在诵读会开始前，中共四大纪念馆国旗广场上举行了一场庄严的升国旗仪式。

由《文汇报》社、虹口区委宣传部、上海市出版协会、民盟上海市委、中共四大纪念馆、上海万联文化传播有限公司、上海老新闻工作者协会、现代七君子研究会(筹)等单位联合举办的2019“爱我中华”系列活动一：凯旋浦江·再铸辉煌——庆祝上海解放70周年诗文诵读会，由电影表演艺术家、广播电视主持人组成的诵读团队，讲述了《漂漂亮亮进上海》《攻上海不让打炮》《史良：上海解放前夕脱险记》《溃败：一个国民党青年军官的回忆》《胜利之师露宿街头感动整个城市》《新政府成立当晚陈毅吃了碗阳春面》《国旗的故事》等故事。这些故事，取材于公开出版的当事人的回忆录和专家最新的研究成果，真实、生动、多侧面地反映了解放上海和人民政府成立的经过。

本次活动得到上海烟草集团有限责任公司的大力支持，特此感谢。



在诵读会现场，曾参加解放上海战役的老战士、解放战争时期中共地下党秘密电台负责人之子以及虹口市民接受访问，话忆当年。

上海拥有独特的红色文化资源和深厚的红色文化底蕴，当年形成的故事，会激励今天的人们砥砺前行。这样的故事在当下如何说好，一定是结合当代人喜闻乐见的形式才能有效地传播，更好地激励人们，服务于美好的未来。



上海广播电视台主持人培怡

“弹指一挥间”，上海解放七十年过去了，为人民求解放的革命岁月已经成为历史长卷里的红色篇章，她将永远激励我们“不忘初心，牢记使命”，为实现中华民族伟大复兴而再铸辉煌！



全国广播电视节目主持人金话筒奖获得者、上海广播电视台播音员王涛



电影表演艺术家赵静



全国播音员主持人金话筒奖获得者、上海广播电视台东方广播中心首席播音员路萍



原上海电视台新闻播音员刘剑



少年儿童出版社编辑余惠珍



上海广播电视台播音主持业务指导委员会主任、首届全国广播电视节目主持人金话筒奖获得者方舟



虹口·北外滩夜景